

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 61 (1306)

23 МАЯ 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз в месяц

Красная доска

ПОЧЕТА

«Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит нореной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства». **СТАЛИН.**

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета заносятся на районную Доску почета:

1. Чиресский сельсовет (председатель т. Шерстнев), все колхозы которого 20 мая выполнили план сева зерновых яровых, засеяно 847 га.

2. Ново-Слободской сельсовет (председатель т. Лисин), все колхозы которого 20 мая выполнили план сева зерновых яровых, засеяно 1284 га.

3. Илларионовский сельсовет (председатель т. Зажигин), все колхозы которого 20 мая выполнили план сева зерновых яровых, засеяно 1017 га.

4. Дубков В. С., бригадир тракторного отряда, план на весеннем севе отряд на 20 мая выполнил на 89 процентов.

5. Суродин Н. К., бригадир тракторного отряда, план на весеннем севе отряд на 20 мая выполнил на 70 процентов.

6. Мохначев М. И. и Мохначев И. А., пахари колхоза «Борец за культуру» вспахивают по 2,25 га, при норме 1 га.

7. Корсанов В. А., пахарь колхоза «Удар по капиталу» вспахивает за день 2 га, при норме 1 га.

8. Исланов П. И., пахарь колхоза «Зеленый луг» вспахивает за день 2 га при норме 1 га.

9. Плащенков В. В. и Колесников И. Г., севцы колхоза «Пролетарий», засевали семирядной сеялкой по 6,8 га в день.

10. Денисов С. В., пахарь колхоза «Искра», двухкорпусным плугом вспахивает 2,2 га, при норме 1,5 га.

11. Николаев Т. Н. и Кантелеев И. М., севцы колхоза «Зеленый луг», восмирядной сеялкой засевали по 7 га в день.

12. Копылов Т. Е., пахарь колхоза им. К. Маркса, вспахивает двухкорпусным плугом по 2,25 га в день, при норме 1 га.

13. Ранев Н. Ф., севец колхоза им. Чапаева, двенадцатирядной сеялкой засевает в день по 12 га, при норме 9 га.

14. Юденков Ф. И., пахарь колхоза им. Ленина, вспахивает двухкорпусным плугом по 2,17 га в день, при норме 1,2 га.

15. Бодякин И. Ф. (60 лет), пахарь колхоза «Победа», двухкорпусным плугом вспахивает по 1,7 га, при норме 1,2 га.

16. Калиничев А. М., севец колхоза им. М. Горького, семирядной сеялкой засевал по 6 га в день, при норме 4 га.

Хороший почин

Члены сельхозартелей им. Чапаева Шахов Е. И. и Быстров Д. Ш. работают над улучшением лугов, они срезали кочкарь на площади 7,30 га и раскорчевали ивового кустарника 1 га. Егор Иванович Шахов, кроме того проявил инициативу в озеленении улиц. Он рассадил 380 березок на территории колхоза.

Ранев, счетовод колхоза.

Работали лучше, чем в прошлом году

До нынешней весны колхозы М-Майданского сельсовета из года в год затягивали весенне-посевную кампанию. Только в 1941 году вместе с передовыми колхозами района сев ранних зерновых закончили 20 мая.

Успех сева решала правильная расстановка рабочей и тягловой силы, а также агитационно-массовая работа среди членов артелей.

Еще задолго до выезда в поле агитколлектив широко развернул работу по разъяснению постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Это мудрое решение воодушевило людей на борьбу за получение высокого урожая.

В период сева коммунисты и комсомольцы ежедневно проводили читки газет с пахарями, севцами и бороновальщиками. В каждом колхозе выпускались стенные газеты, которые отражали ход полевых работ, показывали лучших, своевременно указывали на недостатки. Вместе с этим в колхозах были доски показателей, на которых регулярно отмечали результаты сева.

Хорошо работала сельскохозяйственная постоянно-действующая комиссия исполкома сельсовета. Так, например, тор-

говая комиссия организовала торговлю в поле, товары первой необходимости доставлялись непосредственно на производственные участки.

Рабочий день колхозников был загружен полностью. Ежедневно начинали работать с 4 часов утра и кончали в 10—11 часов вечера, а в колхозах «Красный птиловец» и им. М. Горького пахаря и севцы на обед с поля не уезжали, там были организованы полевые стани, где готовилось общественное питание.

В колхозах нашего сельсовета серьезное внимание уделено на семенные участки. Они по обработке отличаются от общего массива, посеяны качественными семенами и остолблены.

Вместе с зерновыми мы посеяли и участки клевера. Сейчас колхозники проявляют большую заботу к прополке озимых. Например, в колхозе им. М. Горького прополото озимых 43 гектара.

Опыт работы на весеннем севе мы будем применять в период всех полевых работ, это нам даст возможность успешно справиться с уборкой обильного урожая в 1941 году.

Д. Калиничев, председатель сельсовета.

Дружнее прошлогоднего

В этом году в артели «Красный воин» полевые работы проводятся дружнее прошлогоднего. Сев зерновых яровых закончили 19 мая на площади 214 га, из них посажено перекрестным способом 35 га. С 19 мая приступили готовить почву под картофель и технические культуры. В этот день бригада т. Говядина подготовила 7 га для посева корнеплодов.

С 20 мая каждая бригада выделила по 2 лошади на вы-возку удобрений под поздние яровые культуры.

Надо отметить, что на весеннем севе все пахари и севцы перевыполнили установленные нормы. Лучшие севцы Менский И. П. и Юдин М. П. Конюхи Лозачев, Мочалин и Савельев выполнили свои обязательства. Кони у них находятся в хорошей упитанности.

С. Прошин, председатель колхоза.

Тракторы больше стоят, чем работают

Тракторный отряд Давыдова на 19 мая вспахал 74 га, посеял 28 га и прокультивировал 25 га. Причина неудовлетворительной работы отряда в том, что отдельные трактористы не серьезно относятся к своим обязанностям.

Например, трактористы Ранев И. Т. и Быстров В. Д.

работая на тракторе «Универсал» № 67 за 12 дней умудрились распланировать подшипники два раза, за ремонтом которых простояли 6 дней. По различным причинам часто стоят и другие тракторы.

Хазов, учетчик.

25 мая открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года назначено на 12 часов 25 мая с. г. На открытие выставки будут приглашены представители трудящихся города Москвы, экскурсанты — перед-

подготовка к открытию Все- союзной сельскохозяйственной выставки.



Старший методист павильона «Сибирь» М. Г. Сущевский (справа) за отбором для стендов колосьев пшеницы, присланной из колхоза «Путь к социализму» Красноярского края. Колхоз получил урожай пшеницы в 1940 году — 503 пуда с гектара.

СВОДКА о ходе весеннего сева по колхозам района на 20 мая

Наименование сельсоветов	Вспахано	Посажено	в проц. к плану
Аносовский	1133	1068	63,4
Апраксинский	1126	1272	59,5
Б-Болдинский	808	883	52
Ждановский	145	152	23
Илларионовский	734	1021	71
Молчановский	1320	1553	72
Черновской	819	873	62
М-Болдинский	961	832	59
М-Майданский	731	871	69
Н-Слободской	1268	1309	72
Чиресский	1063	852	66
Пикинский	412	690	47
Язовский	827	810	47,5
Итого:	11347	12286	61

СВОДКА о работе тракторных бригад на 20 мая 1941 года включительно*)

Фамилия бригадиров	План в га.	Выполнено	в проц. к плану
Денисов	415	251	60
Давыдов	300	120	41
Кузнецов Н.	381	217	58
Чикунов	413	233	56
Кожанкин	383	221	59
Суродин	377	264	70
Боровков	562	248	44
Соболькин	575	230	40
Дербенев	318	121	38
Горелышев	308	98	32
Рябухин	411	178	43
Титов	637	318	50
Герасимов	399	183	46
Дубков	300	268	89
Кулагин	400	206	51
Самсонов	401	184	46
Намедин	300	110	37
Всего:	7277,3450	47,4	

*) Сводкадается в первом виде на мягкой пакетной бумаге.

Мой опыт работы

Телятницей работаю со дня организации в колхозе молочно-товарной фермы — с 1934 года. За последние три года с 1938 по 1941 год я воспитала 48 телят, из которых не было ни одного случая падежа. В нынешнем году воспитываю 9 телят.

В основу по уходу за телятами ставлю всегда перед собой — точное выполнение зоотехнических правил. Кормление и пойку произвожу только по заранее составленному рациону, ежедневно делаю двухкратную чистку телят, следя за чистотой полов телятника, которые мою и проветриваю помещение после каждой пойки. Мои телята всегда чистые и веселые, ведь не зря говорит народная пословица: «теленок любит такую же чистоту, как и ребенок». Если когда случится, что теленок не примет пойло или заболеет, я не ухожу из телятника домой целыми сутками, добиваюсь, чтобы он принял пойло и окажу необходимую помощь.

Пойку произвожу так: как только народится теленок с первого же дня даю от 0,50 и до 0,75 литра в сутки молозевого молока, учитывая вес и рост каждого теленка. Например, в этом году теленку под кличкой «Хороший» давала 0,75 литра, а «Скозобке» 0,50 литра. Потом до 15—20-дневного возраста ежедневно прибавляю по 0,25 литра. Как дойдет эта норма до 7 литров больше молока этого не даю. Такую норму (но 7 литров) выпиваю 15 дней и после этого цельное молоко начинаю постепенно заменять по 0,25 литра сепараторным. Пойку произвожу до 2-месячного возраста 3 раза в сутки, после двух — 2 раза.

Кроме того с 15-дневного возраста начинаю привлаживать теленка к употреблению грубых кормов и концентратов, хорошее сено, овсяную муку и т. д. Норму концентратов даю с первого раза по 50 гр. в сутки и до 2,5 месяцев увеличиваю до 250 гр. В результате такого ухода, правильного кормления телята дают хороший привес.

18 мая я произвела взвешивание 9 телят, которые за 38 дней в среднем дали ежесуточный привес по 520 гр., а отдельные телята как «Хороший» 707 гр. Таким образом вместо планового задания 153,9 кгр. за 38 дней я добилась привеса от своей группы 181 кгр. Сверх плана получился привес в 27,1 кгр. за что согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» я имею право получить за каждые 10 кгр., полученные сверх установленного плана по 0,5 кгр. мяса (из расчета в живом весе).

Пыжинова, телятница колхоза им. Ворошилова, Язловского сельсовета.



Пионерка отличница учебы Санскои неполной средней школы (Шиловский район, Рязанская область) Люся Сеникова. Вместе с 20 пионерами и школьниками она шефствует над молодняком молочно-товарной фермы орденоносного колхоза имени Кирова.

Забота о животноводстве

Заведующий случным пунктом колхоза «Трудовик» Гришин И. В. заботливо выполняет свои обязанности. На 19 мая план случной кампании выполнил на 95 проц. Покрыто 19 конематок из 20, отбило 14 конематок. Хорошо работает в этом же колхозе заведующий МТФ Кузминкин С. И., от отелившихся 10 коров телята полностью сохранились. Правление купило у колхозников 17 телят рождения 1941 года.

В соседнем же колхозе — им. Пушкина на МТФ нехватает по плану 14 голов, но несмотря на все возможности купить их, председатель Кулагин об этом не старается.

И. Колесников, зоотехник.

Бригадиру выстроили дом

У бригадира колхоза «Борец за культуру» т. Коробова Ф. С. в прошлом году сгорел дом. Члены артели на общем собрании решили оказать материальную помощь в постройке дома. До выезда в поле на посевную дом был выстроен.

Сейчас т. Коробов живет в светлой, уютной избе, построенной на средства колхоза.

Е. Снарзов.

Коммюнике английского командования на Ближнем Востоке

ЛОНДОН, 18 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Каира опубликованное сегодня коммюнике английского командования на Ближнем Востоке. В коммюнике говорится, что в Ливии 17 мая австралийские войска предприняли успешную контратаку, отбив у противника несколько сильно укрепленных позиций на внешней линии обороны Тобрука.

В районе Соллум — Капуцио — Хальфайя механизированные патрули продолжают наступательные действия.

В Абиссинии в результате

Советы колхозникам

О БОРЬБЕ С СОРНИКАМИ В ПОСЕВАХ

Сорная трава страшно живучая. Семена многих сорных растений сохраняются в почве в течение нескольких лет, не теряя всхожести. Запас всходящих семян сорняков в пахотном слое часто в несколько десятков и сотен раз превышает количество высеваемых семян культурных растений. Стахановская практика показала высокую эффективность весеннего боронования яровых зерновых культур.

Всходы сорняков уничтожаются в посевах яровых зерновых и льна при помощи полок.

Передовые колхозы и совхозы успешно очищают поля от сорняков, применяя правильную агротехнику, вводя севообороты с черными парами и посевами многолетних трав.

В борьбе с сорняками большое значение имеет правильная и своевременная обработка зяби весной и в частности применение весенней культуры зяби.

Лапы культиваторов должны быть хорошо заточены и расположены так, чтобы не давали пропусков. При сильном отрастании многолетних сорняков за осень следует использовать лущильники; в засушливых районах у них должны быть сняты отвалы.

Основная мера борьбы с сорняками на **озимых** полях — весеннее боронование и полка. Запоздалое боронование не принесет пользы. Полка на озимых должна быть закончена также к выходу их в трубку. На изреженных во время перезимовки озимых нельзя допускать застасивания сорняками отдельных пятен погибшей озими.

Полка является совершенно обязательной на посевах многолетних трав (особенно в первый год).

Поля **пропашных** культур вуждаются в повторных междурядных обработках и полках. Рядки растений и междурядия необходимо поддерживать в течение всего лета в чистом виде.

Надо изгнать сорняки и с неполевых участков. Обочины дорог, улицы селений, свалки, опушки леса, края каналов, почему-либо оставшиеся незасеянными небольшие окраинки обычно превращаются в сплошные заросли сорняков. Ветер разносит их семена на колхозные и совхозные поля. Ликвидация этих зарослей или выкашивание сорняков до их цветения — совершенно обязательное мероприятие. Каждый колхоз или совхоз должен быть заинтересован в уничтожении таких зарослей не только на своей, но и на смежной территории. Легче скосить этот бурьян в 1941 году, чем в 1942 и 1943 годах выпаивать из посевов миллионы новых сорняков.

При посеве **яровых** зерновых и льна на засоренных участках следует повышать норму высева (примерно на 15—20 проц.) и проводить посев перекрестным способом или со сближенными рядками (на 7—10 сантиметров). Очень

надо категорически осудить такую «очередь» работ, когда поля, предназначенные под культуры более поздних сроков сева (просо, кукуруза, бахчаны, овощи и др.), иногда до самого посева остаются без всякой обработки. Сорные травы успевают укрепиться и иссушают почву.

При посеве **яровых** зерновых и льна на засоренных участках следует повышать норму высева (примерно на 15—20 проц.) и проводить посев перекрестным способом или со сближенными рядками (на 7—10 сантиметров). Очень

надо категорически осудить такую «очередь» работ, когда поля, предназначенные под культуры более поздних сроков сева (просо, кукуруза, бахчаны, овощи и др.), иногда до самого посева остаются без всякой обработки. Сорные травы успевают укрепиться и иссушают почву.

Профессор Н. Соколов.

Юнайтед Пресс
о столкновениях на
сирийско-палестинской
границе

НЬЮ-ЙОРК, 18 мая. (ТАСС). Стамбульский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, ссылаясь на неподтвержденные сообщения дипломатических кругов, передает, что на сирийско-палестинской границе происходили столкновения между английскими и французскими войсками.

Концентрация войск
генерала Денца на
границе Палестины

НЬЮ-ЙОРК, 18 мая. (ТАСС). Как передает стамбульский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, верховный комиссар Сирии генерал Денц сейчас концентрирует войска на границе Палестины.

Закрытие турецко-сирийской границы

СТАМБУЛ, 18 мая. (ТАСС). С 16 мая турецко-сирийская граница закрыта. Железнодорожное сообщение между Турцией и Сирией прервано.

Отв. редактор
В. И. АБРОСИМОВ.

Арзамасский
Государственный
учительский институт

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ
СТУДЕНТОВ НА 1941—
42 УЧЕБНЫЙ ГОД

На факультеты:
исторический, физико-
математический,
естественно-
географический

Принимаются лица в возрасте от 17 до 40 лет. Институт готовит учителей для неполных средних школ. Прием заявлений с 20 июня по 1 августа 1941 года. Правила приема общие для всех вузов. Начало экзаменов с 1 по 20 августа по следующим дисциплинам:

Исторический факультет: русский язык и литература, история народов СССР и география.

Физико-математический факультет: русский язык и литература, математика и физика.

Естественно-географический факультет: русский язык и литература, география и химия.

К приемным экзаменам допускаются лица, имеющие образование не ниже 9 классов средней школы.

Окончившие среднюю школу и другие учебные заведения с аттестатом отличника принимаются без испытаний.

Адрес института: город Арзамас Горьковской области, улица К. Маркса 36. Телефон 3—47. Дирекция.

МЦ. 2307. Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.